

Maroko nepodporuje spojenectví Mohameda VI. a Izraele a protesty na ulici: „Pryč se sionismem“

elespanol.com/mundo/africa/20231016/marruecos-no-respalda-alianza-mohamed-vi-israel-protesta-calle-abajo-sionismo/802419754_0.html

Sonia Moreno

16. října 2023



Na demonstraci v Rabatu vyjádřila Maročanka svou podporu Palestincům z pásma Gazy. Který

Dvě hlavní třídy v centru **Rabatu** byly tuto neděli zaplněny na více než kilometr davem, který pochodoval na žádost dvou koalic, které sdružují islamistická hnutí a levicové strany, aby demonstrovaly svou solidaritu **s palestinským lidem** .

S palestinskými vlajkami v rukou skandovali hesla proti normalizaci vztahů a proti vládě: „Bezpodmínečná podpora odporu proti okupaci“ a „ **lidé chtějí osvobodit Palestinu**“. Kromě toho požádali o podporu pro Gazu.

Stejně tak demonstranti vyjádřili své **odmítnutí normalizace s Izraelem**. Křičeli: „Lidé chtějí zrušit normalizaci“ a „proti okupaci, proti normalizaci“.



Obrázek demonstrace v ulicích Rabatu. Který

„**Pryč se sionismem** ,“ hlásaly plakáty, některé v angličtině, podporující palestinské islamistické hnutí Hamas. Mezitím jiné transparenty odsuzovaly „terorismus, ať je jeho autorem kdokoli“.

Marocká vláda **je jedním z velkých spojenců Izraele** , zatímco marockí lidé vycházejí do ulic a demonstrují své odmítnutí rozhodnutí krále Mohameda VI. obnovit vztahy s Izraelem. Od poloviny týdne se v různých městech Maroka pořádají pochody ve prospěch palestinské věci.

Nedělní protest v Rabatu byl **největším protestem k odsouzení smrtících útoků izraelské armády**, zejména v pásmu Gazy. Ulicemi centra hlavního města pochodovaly desetitisíce Maročanů. Dokonce byly spáleny i izraelské vlajky.

Trasa protestů Arabského jara

Národní akční skupina pro Palestinu zorganizovala mírový pochod z **náměstí Bab El Had** na vlakové nádraží v centru města, procházející třídou Mohameda VI. Obvyklá trasa protestů během arabského jara v roce 2011, rovněž silně podporovaná islamisty.

Sešli se v něm především islamističtí aktivisté ze **Strany spravedlnosti a rozvoje (PJD)** a **Al Adl wal Ihsane**, islamistické hnutí zakázané, ale tolerované, protože krále Mohameda VI. nepovažuje za velitele věřících, nejvyšší postavu islámu.

Přítomni byli také aktivisté z **Hnutí za jednotu a reformu (MUR)**, náboženské odnože PJD, a také levicové skupiny, jako je poslankyně Nabila Mounib, vůdkyně Sjednocené socialistické strany (PSU).

Velké absence

Velkými absentéry byli vedoucí PJD. Dva bývalí šéfové vlád, **Abdelilah Benkirane** a **Saad Eddine El Othmani**, nevyšli do ulic. Ten byl premiérem, když král Mohamed VI. obnovil v prosinci 2020 vztahy s Izraelem na žádost tehdejšího prezidenta Spojených států Donalda Trumpa, velkého spojence Maroka.

El Othmani tehdy v médiích a na sociálních sítích kritizoval spojenectví Maroka s Izraelem. Později však seděl s izraelskými vůdci na schůzce s Mohamedem VI. v Rabatu, aby podepsal dohody, kterými sousední země uznala Stát Izrael.

Počty demonstrantů se liší podle zdrojů. Zatímco pořádající organizace hlásí **v centru Rabatu 50 000 lidí**, policie podle marockých médií počet snižuje na 14 000. Sešlo se až 18 000 občanů, řekl Efe oficiální zdroj.



V ulicích Rabatu demonstrují tisíce lidí. Který

Největší protest občanů

V každém případě jde o největší občanský protest **ve prospěch Palestiny** od doby, kdy Maroko před téměř třemi lety obnovilo vztahy s Izraelem. Mimo jiné proto, že vláda tyto typy soustředování zakázala a byly rozbity i bitím policejními orgány.

Někteří aktivisté v posledních letech zvedli hlas, když viděli, že prezident **Joe Biden nekrácel ve stopách svého předchůdce a** dosud otevřeně neuznal marockou suverenitu nad **Západní Saharou** . Spojené státy nadále podporují OSN. Proto se ukázalo, že vzorec normalizace výměnou za uznání Sahary nefungoval.

Zatímco někteří analytici považují protesty za **výzvu králi Mohamedovi VI** ., jiní je interpretují tak, že panovník porušil své spolenectví s Izraelem tím, že je povolil. V tuto chvíli však panovník nepromluvil nad rámec prohlášení odsuzujícího válku.

Král o útocích nemluví

Ve svém projevu k národu u příležitosti podzimního otevření marockého parlamentu v tomto volebním období král nezmínil situaci v Gaze, přestože se v jeho zemi již organizovaly demonstrace proti Izraeli. Ve skutečnosti, podle zpravodajského zdroje, došlo **minulý týden k zatčení v Casablance** , ačkoli to nebylo hlášeno.

Stejně tak bylo v mešitách během nejlidnatějších pátečních modliteb v poledne zachováno ticho. Kázání obvykle pocházejí z ministerstva pro islámské záležitosti, které je v královském paláci v Rabatu. „**Mluvit o konfliktu na Blízkém východě bylo výslovně zakázáno** ,“ uvedl zpravodajský zdroj konzultovaný EL ESPAÑOL.

Je třeba vzít v úvahu, že alavitský panovník předsedá výboru Al Quds, který vytvořila Organizace **islámské konference (OIC)** na obranu arabského charakteru Jeruzaléma. Proto diplomatickým způsobem „prosazuje dialog a jednání jako jediný způsob, jak dosáhnout globálního a trvalého řešení palestinské otázky, založeného na rezolucích mezinárodní legality a principu dvou států, dohodnutých na mezinárodní úrovni“, Vyplývá to z tiskové zprávy marockého ministerstva zahraničí.

Politici sedí

Marocká asociace na podporu palestinského boje, skupina složená z aktivistů ze čtyř politických stran a přidružených odborů, již v sobotu zorganizovala setkání s výzvou k „okamžitému ukončení války proti palestinským civilistům v Gaze “ . Před palestinskou ambasádou v Rabatu se sešlo asi dvě stě demonstrantů. Někteří z nich jsou známí vůdci.

Byl tam generální tajemník Strany pokroku a socialismu (PPS), **Nabil Benabdallah** , který popsal izraelské útoky jako „opakující se a vražedné proti neozbrojenému palestinskému lidu“. Istiqlal ze své strany vyslal **Abdelouaheda El Fassiho** , syna historického vůdce

Allala El Fassiho, který vedl nezávislost Maroka, a bývalého ministra zdravotnictví. Z Lidových socialistických unijních sil (USFP), strany se zastoupením ve Španělsku, byl **Abdellah Saibari**.

Demonstranti, shromáždění pod heslem „Zastavte špinavou válku v Gaze“, pokojně požádali mezinárodní společenství, „aby rychle jednalo a ukončilo ničivé a **smrtící útoky izraelské armády** proti palestinským civilistům v Gaze,“ uvádí digitální *Le360* . .

Od vypuknutí epidemie marocké úřady pouze vyjadřovaly své hluboké znepokojení nad vojenskými akcemi v pásmu Gazy a odsoudily útoky „**proti všem civilistům** , ať jsou kdekoli“, uvedlo ministerstvo zahraničních věcí v prohlášení.

Stejně tak exekutiva vyzvala k „okamžitému zastavení všech násilných činů a návratu k uklidnění a zároveň se vyhnula všem formám eskalace, která by mohla podkopat možnosti míru v regionu,“ uvádí stejný zdroj.

Sledujte témata, která vás zajímají